VULCAN Ptace VULCAN

Jak obliczana jest kwota trzynastki i jednorazowego
dodatku uzupetniajgcego w podstawie
chorobowego w przypadku zmiany wymiaru etatu
na umowie pracownika?

Podczas wprowadzania absencji pracownika, ktéremu w roku poprzedzajgcym absencje zmienit sie wy-
miar etatu, program automatycznie przelicza kwoty dodatkowego wynagrodzenia rocznego (trzynastki)
oraz jednorazowego dodatku uzupetniajgcego przyjmowane do podstawy chorobowego.

W poradzie przedstawiono na przyktadach, jak program przelicza kwote trzynastki. Przeliczanie kwoty jed-
norazowego dodatku uzupetniajgcego odbywa sie w analogiczny sposdb.

Przeliczanie kwoty trzynastki

Nowa kwota trzynastki obliczana jest na podstawie wzoru:

T, =T, x =2
= X —
p u
Esr
gdzie:
Tp  —trzynastka przeliczona
T,  —trzynastka uzupetniona za rok poprzedzajgcy absencje (réwniez za okres niezatrudnienia, o ile
tak ustawit parametr uzytkownik)
Es - etat aktualny pracownika (z dnia wystgpienia nieobecnosci)
Ess — etat srednioroczny pracownika w roku poprzedzajgcym absencje

W poradzie na przyktadach przedstawiono algorytm obliczenn wykonywanych przez program.

Przyktad 1

Pracownik od 01.01.2016 do 15.08.2016 byt zatrudniony na 0,5 etatu, a od 16.08.2016 jest zatrudniony
na 0,75 etatu. Za 2016 r. wyptacono mu trzynastke, ktéra po uzupetnieniu wyniosta 6000 zt.

Pracownik chorowat od 12.07.2017 do 22.07.2017.

Podczas wprowadzania absencji program wykonuje nastepujace obliczenia w celu przeliczenia jego trzy-
nastki:

1. Wyznacza $redniomiesieczne etaty pracownika w 2016 roku:

od stycznia do lipca (7 miesiecy): 0,5 etatu

W sierpniu:
10 dni roboczych (od 01.08.2016 do 15.08.2016) — 0,5 etatu,
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12 dni roboczych (od 16.08.2016 do 31.08.2016) — 0,75 etatu,

0,5x10+0,75x 12
10 +12

=~ (0,63636 etatu

od wrzesnia do grudnia (4 miesigce): 0,75 etatu

2. Oblicza srednioroczny etat pracownika w 2016 roku:

7%x05+4+1x%x0,63636+4x%x0,75
Eg = 12

~ 0,59470 etatu

Srednioroczny etat zaokraglany jest do 5 miejsc po przecinku.

3. Ustala wymiar etatu pracownika na dzien wystgpienia absencji, czyli 11.07.2017:
E, = 0,75 etatu

4. Przelicza trzynastke wedtug wzoru:

a
= X —
T,=T, £,
T, = X——— 7 4 zt
p = 6000 0.59470 566,84 z
Przyktad 2

Pracownik od 16.08.2016 do 31.01.2017 byt zatrudniony na 0,75 etatu, a od 01.02.2017 jest zatrudniony
na caty etat. Za 2016 r. wyptacono mu trzynastke, ktéra po uzupetnieniu wyniosta 6000 zt.

Pracownik chorowat od 12.07.2017 do 22.07.2017.

Podczas wprowadzania absencji program wykonuje nastepujace obliczenia w celu przeliczenia jego trzy-
nastki:

1. Wyznacza $redniomiesieczne etaty pracownika w 2016 roku:

od stycznia do lipca (7 miesiecy):

etat nieustalony — okres nieuwzgledniany w liczeniu $redniorocznego etatu
w sierpniu:

10 dni roboczych (od 01.08.2016 do 15.08.2016) — etat nieustalony (okres nieuwzgledniany w oblicze-
niach),

12 dni roboczych (od 16.08.2016 do 31.08.2016) — 0,75 etatu

0,75 —12—075 tat
X =
, B ,75 etatu

od wrzesnia do grudnia (4 miesigce): 0,75 etatu

2. Oblicza srednioroczny etat pracownika w 2016 roku:
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1% 0,75+ 4 x 0,75
Eor = 1+4

= 0,75 etatu

3. Ustala wymiar etatu pracownika na dzien wystgpienia absencji, czyli 11.07.2017:
E, = 1etat

4. Przelicza trzynastke wedtug wzoru:

T, =T, x 2
= X —
P “ EST
= X =
T, = 6000 0,75 8000,00 zt

Przyktad 3

Pracownik od 15.03.2016 do 30.09.2016 byt zatrudniony na 0,5 etatu, a od 01.10.2016 jest zatrudniony
na 0,75 etatu. Za 2016 r. wyptacono mu trzynastke, ktéra po uzupetnieniu wyniosta 6000 zt.

Pracownik chorowat od 12.07.2017 do 22.07.2017.

Podczas wprowadzania absencji program wykonuje nastepujace obliczenia w celu przeliczenia jego trzy-
nastki:

1. Woyznacza Sredniomiesieczne etaty pracownika w 2016 roku:

w styczniu i w lutym (2 miesigce):

etat nieustalony — okres nieuwzgledniany w liczeniu $redniorocznego etatu

W marcu:

10 dni roboczych (od 01.03.2016 do 14.03.2016) — etat nieustalony (okres nieuwzgledniany w oblicze-
niach),

12 dni roboczych (od 15.03.2016 do 31.03.2016) — 0, 5 etatu,

12 x 0,5

12 = 0,5 etatu

od kwietnia do wrzesnia (6 miesiecy): 0,5 etatu

od pazdziernika do grudnia (3 miesigce): 0,75 etatu

2. Oblicza srednioroczny etat pracownika w 2016 roku:

_1><0,5+6><0,5+3><0,75

o = 17673 = 0,575 etatu

3. Ustala wymiar etatu pracownika na dzien wystgpienia absencji, czyli 11.07.2017:
E, = 0,75 etatu

4. Przelicza trzynastke wedtug wzoru:
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Eq
T, =T, X —
P b EST
T, = 6000 X — > 7826,09 zt
= X = , VA
P 0,575
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